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Браницкият епископ Йоан отслужи света 
Литургия в самоковския храм „Успение 
Богородично“

На 26 април, Неделя на жените-мироносици, в самоковския храм „Успение 
Богородично“ беше отслужена архиерейска св. Литургия. С благословението 
на Негово Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх 
Даниил тя бе възглавена от Негово Преосвещенство Браницкия епископ Йоан 
– първи викарий на Софийския митрополит.

Заедно с него съслужиха ставрофорният иконом Михаил Колев – архиерейски 
наместник на Самоковска духовна околия и председател на храма, 
протойерей Георги Николов, протойерей Любомир Годиняков, протойерей 
Емилиян Дамянов, свещеник Любомир Славчев, свещеник Василий Мишков и 
дякон Христо Иванов.

Църковните песнопения бяха молитвено изпълнени от певци от хор „Св. Наум 
Охридски“ и храмови псалти, ръководени от д-р Андрей Касабов. Неделната 



архиерейска богослужба събра множество вярващи, дошли духовно да 
споделят пасхална радост. Сред тях бяха игумения Херувима, сестрите от 
Самоковския манастир „Покров Богородичен“, кметът на Община Самоков 
инж. Ангел Джоргов, директорът на Историческия музей в града д-р Веселин 
Хаджиангелов, кметски служители и общественици.

„Две седмици след славното Христово Възкресение светата Христова Църква 
възпоменава жените-мироносици. Църквата ни напомня за тях, за да ни 
утвърди в истината, че любовта се възнаграждава с Богоявление. Миналата 
неделя беше Томина неделя. Днес Църквата ни предлага да видим любовта 
на едни жени, които, въпреки очевидната си немощ, не се уплашиха, а 
напротив – отидоха при гроба на своя Господ и Спасител. Те знаеха, че 
камъкът, поставен на гроба от Велики петък, няма кой да го отвали и 
премести, но въпреки това носеха благовонни мазила и миро, за да помажат 
тялото на Спасителя“, каза епископ Йоан в края на Литургията, обръщайки се 
към вярващите в храма.

„И ето Църквата ни предлага тази неделя да видим любовта на тези жени и 
да проумеем, че любовта превъзхожда всичко – и вярата, и надеждата, тя е 
завършека на християнските добродетели. Заради тази любов Бог даде на 
тези жени първи да чуят благата вест за Христовото Възкресение. Те отидоха 
при апостолите, които се бяха уплашили и укрили „поради страх от юдеите“, 
за да им възвестят, че Христос е възкръснал и че тялото, което бяха отишли 
да помажат в пещерата, вече не е там. Тази любов Бог ни дава да видим сега, 
за да се поучим и да се стремим да я придобием. От нея трябва да 
изграждаме нашите християнски добродетели, чрез които да се 
приближаваме към Него и да Го видим Такъв, какъвто е, когато ни сподоби 
да си отидем от този свят и да влезем в царството небесно, което от все 
сърце желая на всички вас“, каза в словото си владиката и преподаде 
патриаршеския благослов на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил.

Архиерейският наместник отец Михаил изрази благодарност към Българския 
патриарх Даниил за неговия светоотечески поздрав, а също и към епископ 
Йоан – за посещението в древната архиерейска катедра на град Самоков, за 
отслужването на пасхалната Литургия, както и за духовните наставления и 
слова, които са потребни и спасителни за нашия път и живот.

„От името на всечестния клир на Самоковската духовна околия Ви 
поздравяваме с празника на Христовото Възкресение и с Вашия личен 
рожден ден. Молим се Всеподателят Бог да укрепява Вашата десница и 



Вашето слово, като Ви дарува дълголетие в самоотверженото и образцово 
служение на светата Църква, на Бога и в грижата за нас – Вашите духовни 
чеда“, благопожела още свещеникът и подари на владиката от името на 
църковното изпълнение на околията енголпие и красив букет цветя.

Думи на благодарност към архиерея и чрез него към първойерарха на 
Българската православна църква отправи и кметът на Община Самоков – 
инж. Ангел Джоргов. Той поздрави епископ Йоан с неговия личен празник, 
като каза:

„В този ден, изпълнен с личен смисъл, Вие избрахте да бъдете сред хората 
тук, защото носите Самоков в сърцето си – с внимание, обич и отдаденост. За 
нас винаги е празник, когато Вие и Негово Светейшество патриарх Даниил 
сте сред нас и изпълвате нашите храмове с вяра и благословение. Пожелавам 
Ви преди всичко здраве, духовна сила и дълголетие. Продължавайте да 
вдъхновявате с личния си пример и да бъдете опора за всички, които търсят 
пътя към доброто“.

След поздравителните слова, деца от Неделното училище към храма 
представиха кратко тържество със сценка, посветена на света Мария 
Магдалина, рецитал и изпълнение на песнопението „Христос воскресе“. 
Малките участници бяха подготвени от своите преподаватели-богослови 
Данаила Колева и Ани Чепилова, които с отдаденост възпитават децата в 
християнските ценности.

В следобедните часове Браницкият епископ Йоан и придружаващите го лица 
разгледаха забележителния Исторически музей в града и се поклониха на 
светините в Самоковския манастир „Покров Богородичен“.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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